                 答复类别C
   锡林郭勒盟科学技术局  
                    锡科函发〔2022〕6号
关于对锡盟政协十四届一次会议

第0002号提案的答复
刘树森委员：
您提出的《重视化工专业建设，助力全盟产业发展》收悉，科技局结合工作实际，现答复如下：

首先衷心感谢您对科技工作的关心和支持，您提出的观点和建议非常有代表性，我存在盟工业水平低，缺乏产业链、对化工专业的重要性认知不足、缺乏自由化工科研平台和团队等问题，下一步将坚持探索创新、突破关键技术瓶颈，组织开展基础研究、引用基础研究与前沿技术研究，凝聚培养创新领军人才、开展高水平创新合作、产出重大原创成果。

一、实施产业结构体系再造，完善产业链，提升产业发展水平

一是巩固优势产业链地位。围绕褐煤、非煤矿产等优势领域，持续加大政府支持和服务力度，巩固提升产业领先地位。强化化工产业全链条生态构建，吸引更多上下游企业集聚，提升产业协作配套能力，加快推动化工产业高端延伸和横向拓展，加大精细化工产品、新材料开发力度，打造形成独一无二的化工产业生态圈。
二是补齐现有产业链短板。围绕装备制造、电子信息制造等配套层级多、产业链路长的产业，认真梳理绘制现有产业链图谱，精准查找产业链的薄弱和缺失环节，大力开展产业链招商，打通产业链堵点、断点，增强产业链自主可控能力。强化整机牵引，积极引进行业内优强龙头企业，提升产业链上下游吸附能力，释放产业链最大潜力。

三是加强新兴产业链培育。支持有基础、有能力的企业，引入战略合作伙伴深入合作，培育新兴产业“链主”企业，加快推动上下游企业集聚，培育形成一批完整、可控的新兴产业链条。围绕化工领域，主动谋划、前瞻布局一批未来产业，构建未来竞争的新优势。
二、提高认识，实施产业配套体系再造，畅通供应链，促进供需精准对接

一是进一步加强基础研究。鼓励企业、高校、科研机构联合建立基础研究联合体或技术联盟，面向产业发展重大问题开展前瞻性基础研究和应用基础研究。实施关键核心技术“赛马”和“揭榜挂帅”制，推动科研机构按照产业需求进行创新。选择基础研究优势突出的高校和科研院所，给予长期、稳定和集中支持，着力突破一批提升产业发展竞争优势的创新性成果。

二是加快推进创新成果转化。支持已取得自主知识产权、能够显著提升相关产业技术水平和核心竞争力的重大科技成果，加快中试和产业化步伐，充分发挥新型工业化基金引导作用，带动企业和社会资金参与重大科技成果转化项目的实施。建立“高校+行业”“科研+企业”协同创新机制，引导企业加强与高校院所创新合作，促进更多技术成果落地转化和产业化。

三、实施智力支撑体系再造，布局人才链，激发化工产业发展活力

一是聚焦化工产业发展谋才。培育引进一批企业经营管理人才、专业技术性人才和高水平技能人才，促进产业转型升级、提质增效。加大高端技术人才引进力度，着力引进培养一批解决产业基础瓶颈问题的专业人才。突出“高精尖缺”，采取柔性引才等多种方式引进各类人才，培育一批能够突破关键技术、发展高新技术产业、带动新兴学科的战略型人才。探索“候鸟型”人才发展模式，推动东西部地区基础领域研究人才协同合作，提升我省基础研究能力。

二是聚焦发挥人才效应用才。大力吸引国家大院大所到我盟建立研发分支机构，围绕基础创新与已有技术应用集聚高层次创新创业人才。积极搭建新型研发、校城融合、校企对接交流等平台，推进人才合理有序流动，建立创业型、研究型、应用型、技能型等高端人才项目库，畅通各类人才业务开展渠道。

三是聚焦优化发展生态留才。建立全盟高端人才服务中心、高端人才生产生活“一对一”“一站式”人才服务窗口，畅通人才发展通道、搭建各类交流平台，突破人才应用的就业、薪资、住房、医疗和教育等体制机制藩篱。充分调动人才和用人单位积极性，引导和支持各类优秀人才参与评选活动，强化激励支持，形成人才持续挖掘、持续集聚的良好效应。

最后，再次对您提出的宝贵建议和对我局工作的关心和支持表示深深地感谢！

锡盟科技局   
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