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关于对锡盟政协十四届一次会议

第0004号提案的答复
冯雪梅委员：
您提出的《关于加强锡盟科技创新服务体系建设的提案》收悉，现答复如下：

 首先衷心感谢您对科技工作的关心和支持，针对您提出的锡盟科技创新服务建设存在的问题，我局深有同感。建议也非常有建设性意见。

    近年来，锡盟科技局全面推进“科技兴蒙”行动实施，通过政策引导打造创新平台载体、营造创新环境等措施提升锡盟地区的科技创新能力，为全盟经济高质量发展提供了科技支撑。2021年我们主要开展了以下工作：

一是扎实开展“科技兴蒙”行动。制定出台了《锡林郭勒盟加快推进科技创新奖补政策措施（暂行）》、《锡林郭勒盟“科技兴蒙”行动推进实施工作方案》，积极推进“科技兴蒙”合作任务落实。聚焦优势特色产业，围绕关键领域“卡脖子”技术推动创新主体与“4+8+N”发达地区40多家科研机构达成200余项科技合作。实施自治区项目61项，到位资金3529万元，实施盟本级项目23项，安排资金1000万元。

二是稳步推进研发投入攻关。制定出台了《关于加强全盟企业科技投入统计机制工作方案》，建立企业R&D投入激励政策落实机制、部门研发投入协作配合机制、企事业单位研发活动调查摸底排查机制、各旗县市（区）研发活动年度目标考核机制、科技项目投入统计台账和企业联络员制度。

三是培育创新主体初见成效。加大对科技政策措施宣传解读力度，通过印制2万册口袋书对科技政策、“科技兴蒙30条”解读，做到“规上”企业、高新技术企业、科技型中小企业全覆盖；培育“马奶益生菌资源开发与应用”和“褐煤及伴生资源清洁生产与利用”等4个重点实验室以及“可再生能源研究中心”“马铃薯研发中心”等5个研发中心。科技型中小企业通过自治区科技厅评价入库16家，实现“倍增”。推荐认定高新技术企业8家，有效期高新技术企业达到25家。

    今后一个时期，我们将深入贯彻落实习近平总书记对内蒙古发展重要讲话、重要指示批示精神，坚持新发展理念，深入实施创新驱动发展战略，借鉴和吸纳您在提案中意见建议，努力提升科技创新能力，支撑引领我盟经济高质量发展。
一是深入推进“科技兴蒙”行动，促进科技成果转移转化。以“科技兴蒙”行动为抓手，围绕我盟优势特色产业链采用“揭榜挂帅”、定向委托等新型项目组织方式，开展全链条技术攻关。

二是落实研发投入攻坚行动，引导企业加大研发投入。落实《锡林郭勒盟加快推进科技创新奖补政策措施（暂行）》、《关于加强全盟企业科技投入统计机制工作方案》，鼓励企业加大研发投入。建立地方财政科技投入刚性增长机制，积极与内蒙古银行、中国银行对接开展科技成果质押融资工作，解决科技型企业融资难题。建立自治区、盟市、旗县市（区）三级研发经费投入统计工作协调机制，实现数据信息共享共用。开展“双调查”“双服务”,强化企业创新能力，助推企业向高端化、绿色化、智能化融合发展，力争有研发活动的规模以上企业数量翻一番。  

三是以创建自治区级高新区为载体，加快培育创新主体。落实《锡林郭勒盟高新技术企业培育三年行动计划（2021-2023年）》、《锡林郭勒盟培育自治区级高新技术产业开发区实施方案（2021-2025）》，以实施科技型中小企业、高新技术企业“双倍增”行动为突破口，围绕全盟重点产业链布局部署创新链、围绕创新链规划培育科技创新主体。建立企业科技特派员制度，实现企业科技特派员工作站旗县市（区）全覆盖。

 四是强化人才引进，提升企业创新能力。突出产学研合作的重要作用，立足挖掘培养本地人才，积极引进紧缺高端人才，不断夯实人才工作基础，为科技创新发展提供人才保证和智力支持。

 最后，再次感谢您一直以来对锡盟科技事业的关心和关注。希望您一如既往地关心科技工作，并对我们的工作提出意见和建议。

锡盟科技局   
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